
Říjen 

30. 9. – 3. 10. proběhlo v Praze pokračování projektu Erasmus Environdotyky 

se školami pro ZP z Levoči, Bratislavy a se školou pro sluchově postižené 

v Praze 5. Tisková konference se konala v naší škole. Projektu se účastnili žáci: 

Vendula S., Tadeáš B., Maria K., Vítek D., Amélie K. a Bára F. 

 

ENVIRONDOTYKY 

Tento celý projekt začal vloni na Slovensku. Vyrazili jsme tam vlakem. Naše skupina 

se skládala z 8 členů, 6 žáků a 2 paní učitelky, které nás měly na starost.  Na 

Slovensku jsme strávili tři dny. Za tři dny jsme toho stihli hodně. Navštívili jsme 

Vodárenské muzeum, dělali jsme pokusy s vodou nebo jsme vyráběli vodojem.  

Po delší době Slováci přijeli k nám do Prahy. S nimi jsme vyráběli odpadkové koše 

na třídění odpadu a to třídění odpadu jsme následovně rozebírali jako téma. Také 

jsme si prošli naučnou trasu v pražském Dinoparku. Naučná trasa byla o vodě a 

hospodaření s vodou, ale i o třídění odpadů a naší planetě. Podívali jsme se také do 

spalovny odpadů. Vyslechli jsme přednášku a následovala prohlídka celého objektu. 

Zjistili jsme, jak probíhá celý postup. Byl to skvělý zážitek a fajn projekt. 

                               Bára F., 10. ročník 



Od 1. října do 3. října se uskutečnila druhá část projektu Erasmu s tématem 

Environdotyky. V první části jsme se podívali do Bratislavy a tentokrát jsme zůstali 

v naší milované Praze. K nám do Prahy přijela slovenská škola zrakově postižených 

z Levoče a z Bratislavy. My, zrakově postižení Pražáci, jsme zůstali na našem 

internátě a žáci ze sousedního státu se ubytovali ve škole pro sluchově postižené, 

která sídlí v Holečkově ulici. Na rozdíl od nás Slováci letěli letadlem. Přiletěli už 

v úterý a společný program začal ve středu kolem půl desáté. Sešli jsme se to 

dopoledne u nás, ve Škole Jaroslava Ježka, v sále. Událost zahájil náš školní sbor – 

ironické, pro hluché to mělo stejnou hodnotu, jako když nám na Slovensku udělali 

divadlo bez mluvení. A poté jsme vyráběli odpadkové koše z krabic. Když jsme je 

vyrobili – dostali jsme čisté odpadky v pytli a roztřizovali jsme je do našich 

vyrobených košů a potom jsme to rozebírali společně. Potom jsme se ještě něco 

dozvěděli o nějaké věci, která mě upřímně moc nezajímala, tak jsem tolik 

nepochytila, co to přesně bylo. Následně jsme se nasvačili a vyrazili na oběd do 

restaurace blízko Královského Letohrádku. Tam jsme měli nějaké domácí těstoviny 

s parmazánem či co a tiramisu. Když jsme dojedli, vyrazili jsme do venkovního 

muzea, kde byli dinosauři, kteří dělali zvuky, a k tomu jsme dostali takovou 

vysílačku, která nám říkala nějaký výklad o jednotlivých exponátech. Taktéž tam 

byla naučná cesta na téma našeho projektu. Pak už jsme se rozdělili a každý si šel 

ten den po svém. Druhý den ráno jsme vyrazili do pražské spalovny/Zavy. Nejdříve 

jsme vyslechli výklad o spalovně i odpadu v Praze a taky nám o tom pouštěli video.  

 



To byla ta zároveň příjemnější, ale i nudnější část projektu. Následně jsme se vydali 

na prohlídku spalovny. Rozdělili jsme se na „ušně“ nevidomé a nevidomé, jak by řekl 

jeden člen z naší skupiny.  Vzhledem k tomu, že jsem dost citlivá na pachy, jsem 

tam málem umřela, ale aspoň jsem si sáhla na pec – bez toho by můj život neměl 

smysl. Zcela upřímně obdivuju všechny pracovníky spalovny, klobouk dolů a 

respekt. Po exkurzi jsme se přemístili do školy v Holečkově a tam poobědvali a 

odpoledne bylo spíše volnější. Paní Rybová, Helešicová a další si zašli na kafíčko a 

my jsme v původním kostele – momentálně něco jako my máme sál - hráli tam 

v naší skupince pravda nebo úkol. Když dospělí přišli, probírali jsme, co budeme 

říkat následující den na zakončení akce. Potom chtěli Slováci na Karlův most, tak 

jsme je tam jako velmi slušní hostitelé vzali. Pak už byla večeře a tam jsme měli 

stoly s jídlem, kde jsme si mohli vybrat podle chuti. Bylo to tam hodně dobré a to 

říkám jako velmi vybíravý člověk. Po večeři jsme tam ještě dlouho zůstali a opět, 

tentokrát s míň lidmi ze skupiny, hráli pravda nebo úkol a nasmáli jsme se. Přišlo mi 

fajn, že jsme díky tomuhle projektu mohli víc strávit čas s lidmi ze školy, se kterými 

se třeba tolik nevídáme ve škole. V pátek už jsme jenom zakončili akci v našem 

školním sále proslovy a žáci myslím z Hrdličkové nám připravili takové hezké 

divadlo, které bylo tematické, ale i vtipné. Projekt se mi moc líbil a klidně bych do něj 

šla znova, teda až na tu spalovnu, tam bych už znova jít nechtěla.  

                         Amélie K., 10. ročník 

   



Byl to projekt, ve kterém jsme se zabývali přírodou, tříděním odpadu a vodou. Líbilo 
se mi, že jsme měli hodně aktivit. Odpoledne jsme navštívili muzeum a spalovnu. 
Dopoledne jsme vyráběli různé věci. Chodili jsme také ven a užívali si dobré jídlo. 
Tenhle projekt se mi líbil, bylo to dobré a dobrodružné. 
                                                                                                     Maria K., 9. ročník 
 
Tento projekt probíhal tak, že nejprve jsme my jeli na Slovensko a nyní děti ze 

Slovenska jely k nám do Prahy. Povídali jsme si o tom, jaké má znečišťování 

prostředí a vod dopad na naši planetu. Také jak třídit odpad do barevných popelnic. 

Na Slovensku jsme se byli podívat do muzea vodárny, kde nám ukázali, jak to 

funguje. Tady v Praze jsme se zase byli podívat do spalovny, kde nám ukázali, co se 

stane s odpadem poté, co ho vyhodíme.  

                        Vendula S., 9. ročník 
  

2. 10. odpoledne proběhla v Galerii Opero prezentace výrobku Lego Braill. 

 

2. 10. v 15.30 – 17.30 byl zahájen pravidelný pohybový kroužek APA v TV. 

8. 10. v 11 a 15 hodin proběhla v tělocvičně canisterapie. 



9. 10. byly na pracovně vyhlášeny výsledky kvízu Šmoulové ze čtenářského 

koutku. Vyhráli Justina K. a Vojta Š. 

 

14. 10. přišla s žáky besedovat herečka Patricie Pagáčová. 

 



 

15. 10. v 11 hodin III. A navštívila v divadle Disk představení Lesní stezka 

odvahy. 

Ve středu 15. 10. jsme šli se třídou do divadla. Jeli jsme dvěma tramvajemi a 

metrem. Sedli jsme si přímo na jeviště. Pohádka byla o lese. Bavilo mě to.  

                         Vojta Š., 3. ročník 

16. a 17. 10. se pěvecký sbor zúčastnil Tmavomodrého festivalu v Brně. 

 



17. – 19. 10. odjeli žáci Ruda K., Tomáš N., Max M. a Aida J. na goalballové 

soustředění do Brna.  

 

21. 10. proběhla na Ortenově náměstí zkouška vystoupení pěveckého sboru na 

TV přenos koncertu Světlo pro Světlušku. 

 

22. 10. se v naší škole soutěžilo ve čtení Braillova písma. Proběhl XXX. ročník 

soutěže Braillský klíč. 

Nejlepší čtenářkou Braillova písma byla Tereza S. z SPC Liberec, přečetla 157 slov. 

Při práci s textem na PC byla nejlepší Anička S. ze Školy Jaroslava Ježka. Soutěž 

navštívila také šéfredaktorka časopisu ZORA paní Daniela Thampy a Eliška Koldová 

z SPC Liberec, která se dříve soutěže zúčastňovala. Paní Thampy i Eliška Koldová 

si také zkusily zasoutěžit a dostaly diplom. 

 

 

 



 

24. 10. proběhla generálka na TV přenos koncertu Světlo pro Světlušku. 

25. 10. večer se konal přímý přenos koncertu Světlo pro Světlušku. 

27. a 29. 10. byly podzimní prázdniny. 

30. a 31. 10. ředitelka školy vyhlásila volné dny. 

 

 


